

全明星又来了 这些事你知道吗

本报记者 叶嘉利

再过几天就到了一年一度的NBA全明星周末了,关于全明星,很多球迷都十分熟悉,各个球星都如数家珍,可是你真的了解全明星吗?那么先提一个简单的问题,全明星是从哪年开始的呢?相信很多球迷都不清楚,答案是1951年,在波士顿北岸花园球馆进行。当时的NBA全明星比赛是模仿棒球全明星赛事的突发奇想,而后才慢慢演变成以一个“周末”形式的狂欢。

NBA全明星诞生的六十多年来,其自身也在不断地演变和改革中,它的娱乐性也越来越突出。它把世界顶尖的篮球明星聚集在一块场地上,为全世界球迷打造了一场精彩绝伦的篮球盛宴。

为人气而生的仿制品

看似光鲜亮丽的全明星周末在诞生伊始其实是个丑小鸭。成立之初NBA的经营日渐下滑,球队老板们看到隔壁家全美职业棒球联赛的全明星赛事十分火爆,心里也非常痒痒。为了扩大赛事的影响力,波士顿老板布朗和当时的NBA总裁鲁道夫一起商议举办NBA自己的全明星,并且由布朗免费提供

北岸花园球馆作为比赛场地。

NBA全明星马上就要举行,在诞生之前差点因为一个电话而夭折。因为鉴于当时NBA的影响力,举办NBA全明星就等于丑小鸭上舞台。后来波士顿老板布朗说:“比赛前几天,联盟事务官员给我打电话让我取消全明星比赛,当时他在电话里对我说,明星

赛是个让联盟在所有人面前丢人,而且绝对不会成功的计划。”

在布朗的铁腕保护下,1951年3月2日NBA首届全明星如期举行,一共吸引了10094名球迷到花园球馆看球,这在当时是个相当不错的数字。不过前两届全明星甚至连MVP都没有评选,麦考利和阿里金的MVP头衔还是后来补发的。

乔丹的三分也很烂

全明星赛上很多球星的号码都是相同的,因此抢号码的事情就此产生,这个时候就要看球星的江湖地位了,可是卡尔·马龙非常悲催,因为每年的西部全明星赛上都会有穿着32号球衣的“魔术师”约翰逊,让马龙不得不另谋高就,于是马龙的全明星号码把参加全明星次数、奥运国家队号码、大学球衣号码都用遍了。到底哪个才是马龙的全明星号码?谁都不知道。

全明星的搞笑之王当数奥尼尔,十几次的全明星生涯中,奥尼尔留下了一个又一个经典,没有奥尼尔的全明星是乏味的。他一

会儿把球鞋递给艾弗森,“AI,这电话是找你的”,一会儿还会穿裆过人甚至单手罚球,和詹姆斯对舞的场景也成为经典。科比、奥尼尔一同拿到MVP奖杯冰释前嫌之后,全明星比赛里的噱头和看点越来越少,霍华德的搞怪耍宝功力显然不能和前辈相比。

在中国球迷的心中,2003年全明星是姚明的第一届全明星,也是乔丹的最后一届全明星。比赛之前作为大哥的科比从后面不停地摇晃姚明的胳膊,“Relax,Relax(放松)”,也正是科比在最后时刻破坏了乔丹最后一个全明星MVP的完美谢幕计划,双加时之后加内特成

功加冕MVP,这一届全明星也成为永恒的经典。

乔丹的三分很烂吗?他在三分球大赛上的表现证明了这一点,乔丹虽然是篮球上帝,篮球场上的事情几乎没有他不能干的,但是三分球显然不是他的强项。1990年之前,乔丹的三分球命中率只有28.2%,6年里只有一个赛季的三分球命中率超过三成。他居然参加了当年的三分球大赛,果不其然悲剧发生了,飞人只拿到了5分这个尴尬的纪录。

扣篮大赛渐成鸡肋

作为全明星周末最具看点的单项赛,扣篮大赛已经越来越鸡肋,2014年的全明星周末将不设扣篮王头衔,而是以东西部分组对抗的形式来赢取慈善奖金。自从2000年卡特·麦迪扣篮大赛上演巅峰对决后,十多年来扣篮大赛难现经典。

1984年之前,NBA全明星的所有内容只有一场东西部明星对抗赛,也就是如今的全明星正赛。但是在1984年,NBA提出全明星周末的概念,将扣篮大赛加入了全明星。扣篮大赛成立之初,各路明星都想在这里扬名立万,威尔金斯、德雷克斯勒、韦伯、乔丹等

人都十分愿意在扣篮大赛上一争高低,而不像现在詹姆斯、杜兰特等人从没参加过扣篮大赛。

1988年乔丹在芝加哥主场获得首个全明星MVP,在扣篮大赛中他和“人类电影精华”多米尼克·威尔金斯的对决可谓针尖对麦芒,最终乔丹以经典的罚球线起跳扣篮成功卫冕,夺得自己的第二座扣篮王头衔。1985年的扣篮大赛上,威尔金斯、朱丽叶斯·欧文、乔丹、德雷克斯勒等四名超级扣将齐聚一堂,组成了史上最强的扣篮大赛阵容,最终威尔金斯击败群雄问鼎。

进入新世纪后,“半人半神”

的卡特与麦迪、弗兰西斯一起为球迷奉献了2000年扣篮大赛的经典,在此之后杰森·理查德森、内特·罗宾逊、霍华德等人也都斩获扣篮王头衔,但是精彩程度远不如前,也没有了以前的经典对决。缺少明星参赛是扣篮大赛不好看的主要原因,泰伦斯·罗斯、杰里米·埃文斯这种无名小辈的问鼎不能让人提起兴致。



百脉泉

山东百脉泉酒业有限公司董事长、
总经理李成新
祝全省人民新春快乐